

ΑΝ. ΛΙΑΣΚΟΣ Τέλος οι χαμένες ευκαιρίες για τον τουρισμό μας

Κλείνει ο κύκλος των χαμένων ευκαιριών για τον ελληνικό τουρισμό, τα αρνητικά χαρακτηριστικά του οποίου εντοπίζονται στο συνωστισμό, στην κίνηση και στην έλλειψη περιβαλλοντικής φροντίδας. Αντίθετα, η φιλικότητα και η φιλοξενία των Ελλήνων εκτιμάται στο μέγιστο βαθμό από τους ξένους τουρίστες, σύμφωνα με τα στοιχεία της μελέτης που παρουσίασε χθες ο Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ).

Από το βήμα του 4ου συνεδρίου για τον τουρισμό και την ανάπτυξη που διοργάνωσε ο ΣΕΤΕ, ο υφυπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης, Αναστάσιος Λιάσκος εκτίμησε ότι ο κύκλος των χαμένων ευκαιριών για τον ελληνικό τουρισμό κλείνει οριστικά, προαναγγέλλοντας την επανεξέταση και τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την κατηγοριοποίηση των ξενοδοχείων με το σύστημα των "αστεριών".

Αναφορικά με τις δράσεις που υλοποιούνται, ο υφυπουργός, μεταξύ άλλων, ανέφερε πως άμεσα εκδίδεται κοινή υπουργική απόφαση με το Υπουργείο Οικονομικών, με την οποία θα αίρονται τα εμπόδια που σχετίζονται με γεωγραφικούς περιορισμούς για την ίδρυση και επέκταση ξενοδοχείων 4 και 5 αστέρων.

Παράλληλα το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, θέτει τις προδιαγραφές για την ανάπτυξη των τουριστικών εγκαταστάσεων ειδικών μορφών τουρισμού, όπως θεματικά πάρκα, κ.λ.π.

Επιπλέον, προωθείται από κοινού με το ΥΠΕΧΩΔΕ το νομοθετικό πλαίσιο για το χωροταξικό του τουρισμού, που προσδιορίζει τις προτεραιότητες της τουριστικής ανάπτυξης στις περιοχές της χώρας και ξεκαθαρίζει το τοπίο για τις επενδύσεις στον τουρισμό, ενώ προωθούνται τροπολογίες που έχουν σχέση με πολεοδομικά θέματα των τουριστικών εγκαταστάσεων, όπως επίσης και ρυθμίσεις για την απλοποίηση των μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

Εντός του μήνα, σύμφωνα με τον κ. Λιάσκο, κατατίθεται το νομοσχέδιο για τον ιαματικό τουρισμό, ενώ σε συνεργασία με τις διευρυγικές επιτροπές το υπουργείο επεξεργάζεται το θεσμικό πλαίσιο για τον αθλητικό τουρισμό, τον ιατρικό-θεραπευτικό τουρισμό και τον πολιτιστικό τουρισμό.
Η μελέτη.

Την ικανοποίησή τους εκφράζουν οι τουρίστες που επισκέπτονται τη χώρα μας, ενώ το 5% δεν αισθάνονται ικανοποιημένοι από την Αθήνα, το 7% από την Ζάκυνθο και το 4% από τη Ηράκλειο.

Τα παραπάνω αποτελούν τα βασικά συμπεράσματα έρευνας που διενήργησε ο ΣΕΤΕ με θέμα "Ανάλυση των δεικτών ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος σε σύγκριση με τους άλλους τουριστικούς προορισμούς".

Επιπλέον, σαφείς ανταγωνιστές για τους ελληνικούς ταξιδιωτικούς προορισμούς δεν υπάρχουν, ενώ για τον τομέα των επενδύσεων, σύμφωνα με τη μελέτη, τα τελευταία έτη δεν κτίζονται καινούρια ξενοδοχεία, καθώς το 77% των ξενοδοχείων ξεπερνούν σε ηλικία τα 20 χρόνια και μόνο το 15% ανήκει σε ξενοδοχειακή αλυσίδα.